

Óbudai Egyetem Bánki Donát Gépész és Biztonságtechnikai Mérnöki Kar		Gépszerkezet-tani és Biztonságtechnikai Intézet		
Tantárgy neve és kódja: Vállalkozási és pénzügyi jog		BGBVP15NLC		Kredit érték: 3
Levelező tagozat 2015/2016. tanév őszi félév				
Biztonságtechnikai mérnök szak				
Tantárgyfelelős oktató:	Dr. Guttengéber Ádám	Oktatók:	Dr. Balla Zoltán Dr. Borsány Ildikó	
Előtanulmányi feltételek: (kóddal)	BGBJO14NLC Jogi ismeretek vizsga			
Összóraszám:	Előadás: 8	Tantermi gyakorlat: 0	Laborgyakorlat: 0	Konzultáció:
Számonkérés módja (s, v, f):	vizsga			
A tananyag				
Oktatási cél:				
A jog tagozódásának, a magánjog és a közjog elhatárolódásának megismerése. A polgári jog fogalmának és alapelveinek elsajátítása, a polgári jogi szabályok alkalmazása. A tulajdon és birtokviszonyok, a polgári jogi felelősség és a kártérítés általános szabályai, a polgári peres és nem peres eljárás, a gazdasági társaságok. Pénzügyi jogrendszer, lebonyolítása, jog a vállalkozói gazdaságban.				
Ütemezés:				
Oktatási hét (konzultáció)	Témakör			
1.	A jog tagozódása, a magánjog és közjog elhatárolódása.			
	A polgári jog általában, a polgári jogi szabályok alkalmazása.			
	A tulajdon fogalma, formái. A birtok és a tulajdon viszonya.			
	A polgári jogi felelősség, és a kártérítés általános szabályai.			
2.	A polgári peres és nem peres eljárás.			
	Vállalkozási tevékenység, s a vállalkozó fogalma.			
	Egyéni vállalkozás.			
	Az 1997. évi CXLI. törvény a gazdasági társaságokról.			
3.	A jogi személy nélküli gazdasági társaságok: közkereseti társaság, betéti társaság.			
	Korlátolt felelősségű társaság, részvénytársaság.			
	Vállalkozási szerződés.			
4.	Pénzügyi jog a jogrendszerben. A pénzügyi jog rendszere, a pénzügyi jog forrásai.			
	A közbevételek formái és sajátosságai.			
4.	Az adó fogalma, az adók rendszerezése, típusai. Az adóztatás határai, az adóellenállás formái.			
	Az adóhatóságok, adókötelezettségek. Az adómegállapítási módok, adójogi szankciók.			
Félévközi követelmények				
Oktatási hét (konzultáció)	Zárthelyik, feladatok			
1.	A félévi házi feladat kiadása, megbeszélése.			
2.	Félévközi rövid ellenőrző írása.			
4.	Évzáró zárthelyi dolgozat írása. A félévi házi feladat beadása.			
A pótlás módja: kötelező konzultáció és szóbeli beszámoló				
A aláírás megadásának módja:				
Az előadások látogatása kötelező. Félévi aláírást az a hallgató kap, aki a foglalkozásokat rendszeresen látogatta (legalább az órák kétharmadán részt vett).				
A hallgatóknak a félév során két zárthelyi dolgozatot kell írni, továbbá egy házi dolgozatot kell készíteni. Az első zárthelyi dolgozat témája a tananyag első fele (a polgári jogi szabályok, stb.), a második dolgozaté a teljes anyag. Házi dolgozatként egy tanulmányt kell készíteni, amelynek témája kapcsolódhat a tananyag bármely témaköréhez. (Vitás esetben a témát az előadóval egyeztetni kell. Ha a téma valamely dokumentum feldolgozása, pl. vállalkozási szerződés, akkor a dolgozathoz az eredeti dokumentumot, vagy annak másolatát is mellékelni kell. A témához kapcsolódó felhasznált irodalmat is fel kell sorolni.) A házi dolgozatot legkésőbb az utolsó foglalkozáson kell beadni. Elmaradt vagy elégtelen dolgozatot indokolt esetben az előadóval megbeszélte időpontban lehet pótolni. Aki a követelményeknek félév végéig (illetve az esetlegesen kijelölt pótlási határidőre) nem tesz eleget, nem kap aláírást. Megfelelés esetén a megajánlott vizsgajegy a három megszerzett osztályzat átlagaként adódik (súlyozott kerekítéssel). Az aláírást az előadóval megbeszélte időpontban, szóbeli beszámolóval, illetve a hiányzó dolgozat beadásával lehet pótolni.				

A vizsga módja: írásbeli
Irodalom
Kötelező: 1. Polgári törvénykönyv magyarázata 2. Pénzügyi jog egyetemi tankönyv 3. Polgári jog egyetemi tankönyv
Ajánlott: 4. Polgári törvénykönyv 5. A gazdasági társaságokról szóló törvény
Egyéb segédletek: A tanulási és oktatási stratégiák: (a tanulást segítő számítógépes programok, videók, CD-k, stb.) CD Jogtár

Budapest, 2015. 06. 01.

Tárgyfelelős oktató